
Ще 2009 року на озброєння віт чизняного війська бу-
ло прийнято навчально-тренувальний літак Л-39М1. Це 
значно покращило льотно-тактичну підготовку пілотів у 
бойових підрозділах, а також навчання майбутніх офіце-
рів з льотної та льотно-тактичної підготовки. Адже відо-
мо, що, перш ніж розпочати польоти на бойових літаках 
Су-24М та Су-24МР, пілоти мусять налітати не менш як 
180 годин на тренувальних машинах. 

За словами підполковника Ігоря Грабчука, якщо ра-
ніше льотчиків для набуття льотної практики відряджали 
до військових частин Миколаєва, Чугуєва та Василько-
ва, то відтепер вони матимуть можливість тренуватися 
на літаках Л-39М1 безпосередньо на Хмельниччині, де 
дислокується авіаційна бригада.

– Літаки цієї моделі дуже ефективні для навчання 
молодих льотчиків, бо дають можливість щонайповніше 
імітувати польоти на літаках-винищувачах, а також уночі 
та за складних погодних умов, – зауважив офіцер.

Як повідомила тимчасовий виконувач обов’язків ге-
нерального директора ДП «Одесавіаремсервіс» Ольга 
Березинська, у межах державного оборонного замов-
лення на 2012 рік підприємство виконало капітальний 
ремонт двох навчально-тренувальних літаків. 

– Поточного року нашому підприємству, окрім іншо-
го, присвоєно почесний статус Національного виробни-
ка послуг з ремонту і модернізації авіаційної техніки для 
Збройних Сил України. Частка державного замовлення в 
обсязі виробництва 2012 року становить понад 70 відсот-
ків. І це свідчить про високі стандарти якості «Одесавіа-
ремсервісу», – наголосила Ольга Березинська.

Варто зазначити, що завод–пат ріарх авіаремонту – 
ДП «Одеське авіаційно-ремонтне підприємство «Одес-

авіаремсервіс» лише торік відзначив 100-річний ювілей. 
За свою вікову історію підприємство пережило як яскра-
ві «злети», так і небезпечні «піке», з яких йому все-таки 
вдавалося виходити завдяки чудовому згуртованому ко-
лективу й мудрому керівництву на чолі з його незмінним  
директором Віталієм Юхачовим. 

Передавши сертифікати на літаки представникам 7-ї 
бригади тактичної авіації ПвК «Захід», льотчики цього 
авіаз’єднання підполковник Віктор Поздняков та майор Олег 
Грабчак перевірили готовність військових машин до вильоту. 

На їхню думку, модернізовані машини чудові й вра-
жають своїми характеристиками. До того ж  уперше на 
літаки серії Л-39М1 нанесено принципово новий пік-
сельний «digital-камуфляж», який розмиває в польоті 
силует літака і ускладнює його ідентифікацію.

– Особливості модернізованого літака, які одразу 
відчуває льотчик, полягають у принципово новому дви-
гуні, – розповів підполковник Віктор Поздняков. – Щиро 
кажучи, спочатку мені не вірилося, що збільшення тяги 
на 100–130 кілограмів матиме  такий ефект! Було приєм-
но помилитися, адже ці 130 кілограмів тяги істотно впли-
нули на розгінні, маневрені, тягові характеристики літака 
та й загалом на пілотування.

Нагадаю, що двомісний навчаль но-тренувальний літак 
Л-39М1 – це модернізований серійний літак чеського ви-
робництва Л-39С. За рахунок переоснащення базового тур-
бореактивного двоконтурного двигуна АІ-25ТЛ на модерні-
зований АІ-25ТЛШ фахівцям заводу вдалося збільшити тя-
гу на 10 відсотків (з 1720 до 1850 кг) та вдвічі (з 8–12 до 5–6 
секунд) зменшити час «прийомистості» двигуна, що дало 
можливість значно поліпшити динамічні характеристики лі-
така та безпеку виконання польотів на малих висотах.

Серед тактико-технічних переваг такої модерніза-
ції літака варто зазначити вдосконалену систему ке-
рування силовою установкою і бортовим аварійно-
експлуатаційним реєстратором польотної інформації з 
додатковими датчиками тиску та пристроями, поліпшен-
ня експлуатаційної придатності двигуна й ефективності 
управління витратою його ресурсу. Крім того, встанов-
лення на літак нового комплексу бортового радіоелек-
тронного обладнання допомагає військовим льотчикам 
вдос коналювати навички пілотування під час підготовки 
до польотів на сучасних винищувачах.

Як повідомила прес-служба державного концерну 
«Укроборон пром», до кінця року військовим буде пе-
редано ще 16 машин такого класу після капітального ре-
монту й модернізації. Зокрема, спеціалісти Чугуївсько-
го авіаційного ремонтного заводу мають відновити 
12 літаків, а ДП «Одесавіаремсервіс» – ще чотири 
машини.

 Фото автора.

Два красені літаки серії Л-39М1 передав на озброєння 7-ї бригади тактичної авіації повітряного 
командування «Захід» Повітряних сил ЗС України колектив Державного підприємства «Одеське 
авіаційно-ремонтне підприємство «Одесавіаремсервіс». У цій знаковій для Українського війська 
події на аеродромі «Шкільний» брали участь командир ПвК «Південь» генерал-лейтенант Павло 
Зуєв, заступник командира 7-ї бригади тактичної авіації ПвК «Захід» з озброєння — начальник 
озброєння підполковник Ігор Грабчук, тимчасовий виконувач обов’язків генерального директора 
ДП «Одесавіаремсервіс» Ольга Березинська та інші.
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Командир ПвК «Південь» генерал-лейтенант Павло Зуєв, уповнова-
жений від Повітряних cил ЗС України, отримує сертифікати на 

модернізовані літаки від тимчасового виконувача обов’язків гене-
рального директора ДП «Одесавіаремсервіс» Ольги Березинської


